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Effektanalyse
Effektanalyse af indsatsen overfor unge i døgninstitutioner, opholdssteder og botilbud

Flere døgninstitutioner, opholdssteder og botilbud har gennem de sidste år haft et øget fokus på hvilken effekt en givet og formuleret pædagogik og praksis kan udmønte. 
I den forbindelse har en af barrierene været, at der ikke har været en tradition og tro på, at der kunne etableres en målestok for god socialpædagogik og at arbejdet med mennesker kun vanskeligt vil kunne lade sig måle.
På den baggrund har Reflektor i samarbejde med nogle udvalgte opholdssteder og kollegie udviklet en kvalitativ effektanalysemodel, der i forhold til en afgrænset ressource, lokalt tilpasset design og gennem et kort forløb kan fremkomme med en aktuel resultatdokumentation om i hvilken udstrækning en givet og formuleret pædagogik kan støtte tidligere og nuværende beboere til en forbedret livskvalitet.
Resultatdokumentationen tænkes anvendt indadtil i tilbuddene i forhold til faglig refleksion og dermed kunne skærpe den pædagogiske praksis for at skaffe endnu bedre resultater og udad til i forhold til at synliggøre institutionernes resultater og kvalitet.

Opgaveudførelsen
Der udvikles og afprøves en effektevalueringsmodel, der pragmatisk skal kunne besvare ”hvad virker for hvem, hvornår og under hvilke betingelser”. 
Evalueringsgrundlaget er det enkelte steds formulerede pædagogik og pædagogiske praksis formuleret af medarbejdere og ledelse - der efterfølgende evalueres gennem interview med tidligere og nuværende beboere, evt. forældre og pårørende, samt ved indsamling og analyse af tilgængelige og dokumenterbare data.
Der foregår en efterfølgende uafhængig analyse på baggrund af de indsamlede data, der udmøntes i en kort og evalueringsrapport egnet til pædagogisk refleksion og generel formidling. 

